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AVVISO STAMPA
 
Dal 19 al 27 ottobre torna a Roma il Festival della Diplomazia
L’attualità al centro della XIV edizione. Conferenze, incontri ed eventi speciali per approfondire il dietro le quinte della governance internazionale
Venerdì 13 ottobre, ore 10, presentazione del programma alla Stampa Estera
 Presenti tra gli altri gli Ambasciatori Massolo e De Pedys
A seguire intervista con il Generale Claudio Graziano, Presidente di Fincantieri 

La diplomazia può giocare un ruolo cruciale nell'affrontare le complesse crisi in corso in Ucraina e in Israele. Le attuali tensioni internazionali hanno acuito la necessità di un dialogo aperto e costruttivo per rispondere alle sfide che stanno mettendo a dura prova il tessuto della pace globale. In questo contesto torna a Roma dal 19 al 27 ottobre il Festival della Diplomazia, l’unica manifestazione al mondo interamente dedicata alla geopolitica e alle relazioni internazionali, che ogni anno anima la Capitale con una no stop di 9 giorni tra conferenze, incontri ed eventi speciali.
Con un percorso che negli anni ha visto il riconoscimento della Medaglia del Presidente della Repubblica, del supporto del Parlamento e della Rappresentanza in Italia della Commissione Europea e il patrocinio del Ministero degli Esteri, di oltre 70 Ambasciate, 9 Università e numerosi partner scientifici, il Festival offre, come ormai da tradizione, il confronto diretto tra il mondo diplomatico e i protagonisti delle azioni politiche, economiche e culturali globali, ma anche imprese, studenti, giornalisti, addetti ai lavori e chiunque voglia scoprire che cosa succede nel dietro le quinte della governance internazionale. 
Protagonista del Festival è Roma, vetrina indiscussa della Diplomazia. La Capitale è la città con il più alto numero di rappresentanze diplomatiche al mondo e sede di numerose organizzazioni non governative, punti di forza che possono rivelarsi decisive nella sfida della candidatura di Expo 2030, guidata dall’Ambasciatore Giampiero Massolo, presidente del Comitato scientifico del Festival della Diplomazia. Il Festival consolida dunque il ruolo di leader di Roma e contribuisce a rafforzare il dialogo interculturale tra Italia, Europa e il resto del mondo, valorizzando le relazioni multilaterali che sono alla base di tanti progetti di cooperazione delle imprese e delle istituzioni accademiche e scientifiche italiane.
Il programma completo del Festival della Diplomazia sarà presentato venerdì 13 ottobre, alle ore 10:00, a Roma presso la sede della Stampa estera (via dell’Umiltà, 83)
Parteciperanno: Giampiero Massolo, Presidente comitato scientifico del Festival; Aurelio Regina, Presidente onorario del Festival; Alessandro De Pedys, Direttore generale per la diplomazia pubblica e culturale; Carlo Corazza, Direttore Ufficio Informazioni Parlamento Europeo; Elena Grech, vice Direttrice dell’ Ufficio della Rappresentanza della Commissione Europea in Italia; Giorgio Bartolomucci, Segretario generale Festival della Diplomazia; Roberto Sgalla, Direttore Centro Studi americani.
Inoltre a seguire, come da consuetudine, verrà offerta un'opportunità di dialogo con una figura di spicco nel mondo delle imprese o delle istituzioni. Ospite di questa edizione sarà il Generale Claudio Graziano, Presidente di Fincantieri che sarà intervistato dalla giornalista Rai Eva Giovannini.
È necessario accreditarsi inviando una mail a:
press@festivaldelladiplomazia.it 
Ufficio stampa 
Valentina Lopez
3927458957 
press@festivaldelladiplomazia.it 
www.festivaldelladiplomazia.eu 
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